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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Až budete číst toto 
číslo zpravodaje, bude 
už jasné, kolik v budou-
cích dvou letech ušetří-
te za elektřinu a plyn. 
Tedy vy, kteří jste do to-
ho šli. E-aukce energií 

vás přilákala více než tři stovky a předpoklá-
dám, že úspěch a dobré zprávy od sousedů 
vzbudí další zájem, protože chceme umožnit 
Karviňákům i další kolo. 

A další dobrá slevová zpráva: ve spoluprá-
ci s krajskou radou seniorů se i Karviná zapo-
juje do projektu tzv. Senior slevenky, karty, 
která už lidem nad 55 let umožní ušetřit až 
50 % především na různých službách: cesto-
vání, hotelovém ubytování třeba v Jeseníkách 
nebo Beskydech, v restauracích, na lázeň-
ských procedurách (třeba v Darkově), ale ta-
ké v lékárnách nebo při pobytu v nemocnicích 
v nadstandardním pokoji. Účelem je, aby lidé 
měli slevy nejen v atraktivních lokalitách či 
aktivitách, ale také ve svém městě a nejbliž-
ším okolí.

Partneři – tedy poskytovatelé slev – jsou už 
i v Karviné, vše potřebné včetně interneto-
vých stránek se seznamem poskytovatelů 
slev najdete na straně 3 zpravodaje.

Za své si tento projekt vzal můj náměstek 
Dalibor Závacký a spolu s naším sociálním 
odborem už informace předali klubům senio-
rů. Chceme také, aby se slevové karty prodá-
valy na více místech. 

V září také seniory pozveme na velké infor-
mační setkání, kde se dozvědí další podrob-
nosti. Počet poskytovatelů se totiž stále rozši-
řuje.

Hezké léto! 

 Tomáš Hanzel, 
primátor města Karviné

Devátý ročník již tradičního multižánrového 
festivalu Dokořán proběhne ve dnech 8.–10. srp-
na 2013 v areálu Loděnice v parku Boženy Něm-
cové. Letos se nezisková Iniciativa Dokořán, 
která je hlavním organizátorem festivalu, řídila 
volbou svých návštěvníků. Výsledky ankety na 
internetu ukázaly, že dramaturgie Dokořánu by 
měla být spíše alternativní a představit raději 
kvalitní, i když nepříliš známé interprety. 

„Ještě nikdy jsme neměli tak pestré národnost-
ní složení našich vystupujících. Vybírali jsme 
pečlivě, nabídek bylo samozřejmě mnoho, ale 
řídili jsme se přáním našich návštěvníků,“ popsal 
přípravu devátého ročníku festivalu hlavní orga-
nizátor Daniel Cieślar.

Na návštěvníky areálu Loděnice v parku Boženy 
Němcové čeká opět šest scén. Dvě pro kapely, 
jedna klubová s djs, filmová, divadelní a pak samo-
zřejmě scéna pro různorodý doprovodný program. 

Taneční kapela Skyline už na festivalu koncerto-
vala, stejně jako mezinárodní formace United 
Flavour. Někteří říkají, že jejich show od té doby 
nebyla překonána. Vystoupí také zástupci z Itálie 
– Low-fi, z Německa Jamaram, slovenská strana 
vysílá Lavagance a From Our Hands. Dalších 
dvacet kapel je poměrně neznámých, ale to je prá-
vě záměrem pořadatelů: seznámit publikum s no-
vými interprety, a to nejen z české hudební scény.

Na klubovou scénu míří dokonce dva hosté 
z Velké Británie, každý hraje v jiný den: Bad Tan-
go a Cern. Samozřejmě nebudou chybět oblíbení 
zástupci české scény drum’n’bass, breakbeat, 
electro a další. Do rytmů tance roztočí vinyly žá-
dané stálice Dokořánu Sayko, Firgo, Flu, ale 
i noví Line of Sight.

Divadelní scéna představí soubory OSTR.
UŽ.I.NY a Divadelní Workshop, chybět nebu-
dou ani filmy pro odpočinek, stejně jako dopro-
vodný program v podobě BMX exhibice na ko-
lech a další zajímavosti. 

Předprodej probíhá pouze v Karviné, místa 
jsou zveřejněna na www.festival.dokoran.info. 
Jed nodenní vstupenku není možné koupit v před-
prodeji. (rk)

FESTIVAL DOKOŘÁN ZA DVEŘMI

Přehled interpretů a festivalových scén 
přinášíme na straně 8.

MAGISTRÁT EVIDUJE 
STOVKY ZTRACENÝCH VĚCÍ

Ztratili jste klíče, batoh, kolo či něco jiného? 
Nezoufejte. Ještě se najdou poctiví nálezci. Po-
kud něco ztratíte, můžete se informovat na Ma-
gistrátu města Karviné, K. Śliwky 618, na e-mai  lu: 
silvie.smidova@karvina.cz, případně telefonic ky: 
596 387 364. Pokud najdete ztracenou věc, mů-
žete ji odevzdat tamtéž. Podrobné údaje o ztrace-
ných věcech jsou zveřejněny na webu města 
www.karvina.cz/Úvodní strán ka/Magistrát/Úřední 
deska/Ztráty a nálezy, kde se nachází průběžně 
aktualizovaný přehled nalezených předmětů. Ty 
si, po prokázání vlastnictví, můžete na magistrátu 
vyzvednout. „Nalezené předměty zůstávají 
v úschově u Ma gistrátu města Karviné v zákonné 
lhůtě šesti měsíců. Po uplynutí této lhůty se nález 
stává ma jetkem obce. Ta nalezené předměty vět-
šinou daruje některé z dobrovolnických organiza-
cí. Do budoucna se zvažuje i možnost provádět 
aukce nalezených věcí,“ uvedla Silvie Šmídová 
z oddělení právního a kontrolního Odboru organi-
začního. A na závěr přidává ještě povzbudivou 
zprávu: „Ne dáv no jsme měli případ, kdy poctivá 
nálezkyně přinesla na Magistrát města Karviné 
dokonce tablet. Ještě týž den se podařilo zjistit 
majitele tabletu a kontaktovat ho. Ten byl velmi 
mile překvapen a potěšen tím, že se našel poctivý 
nálezce,“ dodala S. Šmídová.  (red)
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OD ČERVENCE 
MŮŽETE OPĚT ŽÁDAT 
O KOTLÍKOVÉ DOTACE

Společná výzva ministerstva životního prostře-
dí a Moravskoslezského kraje pro podávání žá-
dostí o výměnu kotlů odstartovala 1. července 
2013. 

Dotační program, který vznikl na základě spo-
lupráce Moravskoslezského kraje a ministerstva 
životního prostředí, a jehož cílem je zlepšení 
kvality ovzduší v kraji, zaznamenal nebývale vel-
ký zájem ze strany veřejnosti. Ministerstvo život-
ního prostředí proto připravilo další rozšířenou 
fázi tohoto programu, a to vyhlášením národního 
Společného programu na podporu výměny kotlů, 
do kterého se mohou přihlásit kraje z celé České 
republiky prostřednictvím vyhlášených výzev.

Jako první se k tomuto programu připojil Mo-
ravskoslezský kraj a vyhlásil 1. Společnou výzvu 
Ministerstva životního prostředí a Moravsko-
slezského kraje, díky které je možno žádosti 
o dotaci podávat od 1. 7. 2013. Pro tuto výzvu 
Mo ravskoslezský kraj a ministerstvo životního 
prostředí společně alokovali 60 milionů korun, 
což znamená, že třicet milionů uvolní kraj a třicet 
milionů ministerstvo.

Národní program přináší oproti předchozím 
výzvám i některé novinky, mezi něž patří napří-
klad rozšíření typů podporovaných kotlů o kotle 
zplyňovací a plynové. V této souvislosti byla 
upravena také výše dotace, a to v závislosti na 
typu podporovaného kotle. Novinkou je také se-
znam podporovaných kotlů, který bude zveřejněn 
a spravován Státním fondem životního prostředí 
ČR. V rámci 1. Společné výzvy MŽP a MSK bude 
také možné podat žádost o dotaci prostřednic-
tvím poštovních služeb.

Občané, kteří o dotaci požádají, dostanou do 
tří měsíců od podání žádosti vyrozumění, zda jim 
finance na nový kotel budou poskytnuty, či niko-
liv. Úspěšní žadatelé pak mají devět měsíců na 
to, aby zlikvidovali starý kotel, koupili a instalova-
li nový a předložili kompletní doklady ke kontrole. 
Finance žadatelé obdrží na svůj účet do třiceti 
dnů po podpisu smlouvy o poskytnutí dotace. 
Podrobné informace naleznou zájemci na webo-
vých stránkách MS kraje www.kr-moravskoslez-
sky.cz. (red)

Mají si kde hrát! Statutární město Karviná instalovalo na hřišti v blízkosti Základní školy Mendelova 
v Karviné-Hranicích nové moderní herní prvky pro děti. Ty mohou nyní využívat velkou herní sestavu, 
tyčový kolotoč a otočné houpadlo. Atrakce město instalovalo v rámci projektu Herní prvky pro děti, 
č. projektu: 12310080. Projekt je podpořen dotací z programu Pro budoucnost Nadace OKD.  (red)

Zástupci Sdružení lázeňských míst navštívili 
Karvinou. Koncem června zavítali do Karviné 
zá stupci měst, která jsou členy Sdružení lázeň-
ských míst České republiky. Kromě odborného 
semináře, zaměřeného na problematiku statutu 
lázeňských míst České republiky (proběhl v kino-
sále Regionální knihovny Karviná), se zástupci 
sdružení zúčastnili i speciálního programu, při-
praveného městem. Seznámili se tak například 
s možnostmi účelného využívání volného času 
v Karviné, prohlédli si místní památky a zajímavá 
místa, nechyběla ani návštěva místních dolů, jak 
dokládá horní snímek.  (NK)

Magistrát města Karviné přesune všechny 
agendy blíž občanům – do centra města. Za tím-
to účelem nyní město rekonstruuje budovu býva-
lé banky v Karviné-Fryštátě, kde bude soustředě-
na většina pracovišť.

Občané tak už od letošního podzimu nebudou 
nuceni obcházet jednotlivá pracoviště, dosud 

MAGISTRÁT SE PŘESTĚHUJE DO CENTRA 
MĚSTA – BUDE TAK BLÍŽ LIDEM

rozmístěná v různých částech Karviné. Vše bude 
soustředěno do jedné lokality – centra města 
v Karviné-Fryštátě. Všechna pracoviště budou od 
sebe vzdálena maximálně pět minut chůze. Do 
centra se přesunou i agendy, které se dosud vy-
řizují v budově magistrátu na ulici Mírová (řidič-
ské průkazy, občanské průkazy a pasy a další 
správní záležitosti – pozn. red.), přestěhuje se 
také odbor sociální, který dosud sídlí na ulici 
Zakladatelská.

Budovy na ulici Mírová a Zakladatelská v Kar-
viné-Novém Městě, ve kterých jsou dosud umís-
těna pracoviště magistrátu, patří státu a město 
v nich musí platit nájem. Díky rekonstrukci budo-
vy bývalé banky v centru města a následnému 
přestěhování pracovišť do jejich prostor, nebude 
město muset platit nájemné a zároveň vyjde 
vstříc občanům tím, že zcentralizuje veškeré své 
služby do jedné městské části – Karviné-Fryš-
tátu. (red)

E-AUKCE PŘINESOU 
ÚSPORY CEN ZA ENERGIE

První e-aukce elektřiny a plynu by Karviná 
měla mít už za sebou – do uzávěrky zpravodaje 
ale ještě nebyl znám výsledek. Karvinských do-
mácností se do aukce přihlásilo 332, což je podle 
společnosti e-Centre nadprůměr. Někteří lidé 
mají přitom k prvním kolům e-aukcí trochu nedů-
věru; o to více se pak hlásí až do dalších kol. 
Proto i v Karviné se počítá s tím, že by lidem 
bylo umožněno zúčastnit se ještě jednoho kola. 

Podle informací z e-Centre se minulé aukce 
zúčastnilo více než 6 000 subjektů z různých 
měst a obcí, u elektřiny se podařilo vysoutěžit 
cenu o téměř 30 % nižší (počítá se pouze ze si-
lové elektřiny, nikoli z toho, co lidé platí za distri-
buci a obnovitelné zdroje, což dělá asi 40 %) a u 
plynu to bylo 26,5 % úspory (opět počítáno bez 
distribuce, která u plynu dělá zhruba 20 %). 
V aukci, kam byla zahrnuta i Karviná, a která 
konala koncem července, bylo počítáno se zhru-
ba osmi tisícovkami účastníků. O jejím výsledku 
bude město občany informovat.  (swi)

RADNICE PROVĚŘÍ STAV 
POZEMKŮ NA ÚZEMÍ MĚSTA

Magistrát města Karviné, Odbor stavební a ži-
votního prostředí, provádí průběžné kontroly na 
území města, se zaměřením na pozemky, na 
kterých nebyla dosud provedena řádná údržba, 
a na nichž se vyskytuje vzrostlá tráva. V rámci 
kontrolní činnosti zjišťuje, zda vlastníci pozemků 
nezapomínají na své zákonné povinnosti a zda 
se o své pozemky řádně starají.

V případě, že majitelé, nájemci nebo správci 
pozemků dosud neprovedli jejich sečení, měli by 
tak učinit v co nejkratším možném termínu. Zabrání 
tak nejen stížnostem z řad občanů města, ale vy-
varují se i postihů za nedodržování zákona.

Odbor stavební a životního prostředí prove-
de v průběhu měsíce srpna opakovanou kon-
trolu pozemků na území města. V případě 
zjištění porušení zákonů bude s vlastníky ne-
udržovaných pozemků, které svým stavem 
narušují i vzhled města, postupováno v soula-
du se zákonnými předpisy.  (kr)
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www.seniorslevenka.cz
pro starší 55 let až 50% sleva 

Kontakty: 
•  OROS PŠ Karviná, Mgr. Bobková Regelová, 

tel.: 603 450 487 (prodej slevenek)
•  restaurace Zlaté časy: majitelka Jitka Bílská, 

kancelář: 596 318 203
•  Lázně Darkov, mluvčí Eva Kijonková, 

tel.: 721 857 097 
•  realizátor projektu: Ivan Sekanina, 

tel.: 776 159 339

Koncem května začal na severní Moravě a ve 
Slezsku projekt, který šetří peníze občanům vyš-
šího středního a staršího věku. Takzvaná Senior 
slevenka nabízí lidem od 55 let a těžce zdravotně 
postiženým ucelený systém slev a výhod ve 
všech oblastech života. Zejména jde o zdravot-
nictví, lázeňství, lékárny, služby, ubytování, stra-
vování, cestování, kulturu, sport a volný čas. 

Projekt zastřešuje Rada 
seniorů Mo rav sko-

slezského kraje. 
„Vznik a nabídku 

Senior slevenky jsme 
velmi přivítali. Takový 
ucelený projekt tady 
chyběl,“ řekl Milan 
Fabián, předseda 
krajské rady. „Většina 

našich seniorů má 
hlouběji do kapsy, proto 

by je Senior slevenka měla zajímat. Vzniká totiž 
databáze poskytovatelů, kteří garantují, že držite-
lům karty poskytnou slevu od 5 do 50 procent,“ 
upřesnil Milan Fabián.

„Projekt jsme v květnu zahájili s počtem 60 
poskytovatelů, koncem měsíce července jich už 
ale budou dvě stovky. Firmy se nám totiž začína-
jí hlásit samy,“ zdůraznil autor a realizátor projek-
tu Ivan Sekanina. „Chceme, aby lidé měli slevy 
nejen v atraktivních lokalitách či aktivitách, ale 
také ve svém městě a nejbližším okolí. V Bes ky-

dech už máme deset horských hotelů, v Je se-
níkách osm. Všechny nabízejí držitelům karty 
zajímavé slevy. Například Penzion Jízdárna 
v Mo  ráv ce dá slevu na ubytování 30 %, následně 
i 15 % na útratu. To už by mělo být pro turisty 
hodně zajímavé,“ doplnil I. Sekanina.

Senior slevenka bude užitečná i karvinským 
občanům. Řada poskytovatelů je totiž z Karviné; 
například Lázně Darkov nebo třeba cestovní kan-
celář ČSAD Karviná. Ta nabízí slevy na pobyt 
v Chorvatsku. K projektu se připojily také dvě 
karvinské lékárny, slevy poskytují kadeřnictví, 
kosmetika, maséři, úklidová služba, restaurace, 
stěhovací firma, se slevou je služba tzv. hodino-
vého manžela a další. 

K dalším zajímavým poskytovatelům slev 
v rámci Senior slevenky patří třeba Hotel Jaš kov-
ská krčma na břehu Těrlické přehrady, Priess nit-
zovy lázně Jeseník, zámek Linhartovy u Krnova, 
zámek Kunín, věž Hláska v Opavě nebo firma 
Me  dares Service, která dává slevu při koupi 
Medares lokátoru. Jednoduše řečeno, jde o kra-
bičku s tlačítkem, kterou si člověk přivolá pomoc 
při náhlé změně zdravotního stavu. Využít lze 
slevy i v některých nemocnicích pro platbu za 
nadstandardní pokoj.

Podrobnosti o projektu, stejně jako databázi 
poskytovatelů, najdou senioři a poskytovatelé na 
webových stránkách www.seniorslevenka.cz. 
Senior slevenka stojí 100 Kč a její platnost je do 
konce roku 2014. 

Slevovou kartu seženete i v Karviné
Slevová karta se prodává na čtyřech místech 

v Ostravě, prodej začal také v Bohumíně (Klub 
Seniorů), Havířově (MIC). V Karviné je karta 
zatím k mání v sídle místní rady školské odbo-
rové organizace na třídě Osvobození 1111/60 
v No vém Městě (kousek od úřadu práce). 

„Hlásí se nám další poskytovatelé slev i přímo 
z Karviné a to je fajn. Díky spolupráci se sociál-
ním odborem magistrátu se informace už dostala 
i mezi kluby seniorů a zájem je,“ doplnil Ivan 
Sekanina. „Připravujeme na září informační se-
tkání pro seniory s tvůrci projektu a chceme také 
rozšířit možnosti prodeje karty v Karviné,“ slíbil 
náměstek primátora Dalibor Závacký. O termínu 
a místě setkání bude radnice informovat veřej-
nost v dalším čísle zpravodaje.  (swi)

SENIOR SLEVENKA JE VÝHODNÁ I PRO KARVINSKÉ SENIORY

   www.seniorslevenka.cz
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POLICIE POSILUJE – 
MĚSTO TO VÍTÁ

Krajské policejní ředitelství nabízí práci asi 
stovce nových lidí – hledá policisty a vyhlašu-
je nábor. Město to vítá a zároveň si chválí 
spolupráci se státní policií.

Ti, kteří by chtěli toto po-
volání v našem regionu vy-
konávat, mají příležitost 
podat si žádost a po úspěš-
ném absolvování přijímací-
ho řízení doplnit řady stá-
vajících moravskoslezských 
policistů a policistek. Ředitel 
Krajského ředitelství policie 
Mo ravsko slez ského kraje 
Tomáš Kužel tvrdí, že posí-
lení a zvýšení počtu výkon-

ných policistů zlepší bezpečnostní situaci v rámci 
Mo rav sko slezského kraje, hlavně si slibuje zin-
tenzivnění akceschopnosti policie. 

Město Karviná ústy primátora Tomáše Hanzla 
nábor vítá: „Doufám, že po zácviku nových lidí 
bude posíleno i karvinské oddělení a práce poli-
cie především v ulicích. Nám už se ve spolupráci 
s republikovou policií podařilo v uplynulých dvou 
letech posílit službu třeba v problémových čás-
tech města, přidali jsme z rozpočtu peníze i na-
šim strážníkům. Už máme pozitivní výsledky: 
pokles řešených kriminálních činů ve městě asi 
o 14 procent v meziročním srovnání let 2011 
a 2012 a nárůst objasněnosti trestné činnosti o 7 
procent ve stejném období. Předpokládám, že 
posílení početních stavů republikové policie pro-
spěje bezpečnosti v Karviné ještě více,“ řekl pri-
mátor Hanzel.

Zájemci by si měli pročíst základní informace 
nejen o výběrovém řízení. Naleznou je v rubrice 
Možnosti uplatnění v Policii České republiky na 
adrese www.policie.cz/clanek/moznosti-uplatne-
ni-v-policii-ceske-republiky.aspx. Všechny po-
třebné informace najdou zájemci i na oficiálních 
webových stránkách Policie ČR www.policie.cz.

 (swi)

Celkem 7 milionů 62 tisíc korun – přesně tolik 
činily dotace z Fondu primátora města Karviné, 
které byly v letošním roce dosud použity (stav 
k 30. 6. 2013 – pozn. red.) na podporu 219 pro-
jektů z oblasti školství, kultury, sportu a na podpo-
ru volnočasové činnosti dětí a mládeže, zájmovou 
činnost a projekty z oblasti zdravotní a so ciální.

Výše jednotlivých dotací, doporučených od-
bornou pracovní skupinou Fondu primátora 
a schválených orgány města, se pohybovala 
v rozpětí od ti sícikorunových příspěvků až po sto-
tisícové částky. 

V oblasti kultury bylo podpořeno 55 projektů 
částkou ve výši 3 miliony 384 tisíce korun. V ob-
lasti sportu to bylo 59 projektů, na které šel 1 mi-
lion 499 tisíc korun. V oblasti školství bylo dosud 
poskytnuto na 33 projektů celkem 856 tisíc korun. 
Na volnočasovou činnost dětí a mládeže (30 pro-
jektů) šlo dosud 553 tisíce korun.

V poslední oblasti, zahrnující zájmovou čin-
nost, zdravotnictví, sociální sféru nebo veřejně 

Z FONDU PRIMÁTORA BYLY LETOS PODPOŘENY 
PROJEKTY ZA VÍCE NEŽ SEDM MILIONŮ KORUN

Jen do oblasti kultury šlo letos z Fondu primátora 
města Karviné zhruba 3,3 milionu korun. 

prospěšné činnosti, bylo zpracováno celkem 42 
projektů. Ty byly dotovány z Fondu primátora 
částkou 770 tisíc korun.  (NK)

Důrazný apel s výzvou k řešení problémů za-
městnanosti v regionu odeslal premiérovi vlády 
Jiřímu Rusnokovi primátor Karviné Tomáš Han-
zel. 

„My sami jsme už udělali maximum pro to, 
abychom změnili jednostranné zaměření zdejší-
ho pracovního trhu – Karviná podporuje podnika-
telské prostředí a vybudovala sama dnes zcela 
plnou průmyslovou zónu. Chceme podporu vybu-
dování další zóny na Barboře, kterou uložila 
Nečasova vláda k ledu, a kde by mohlo pracovat 
až 6 500 lidí. Předchozí pravicové vlády (ne)za-
městnanost u nás prostě neřešily, lidé mají strach 
o budoucnost, protože dnes mají problémy všich-

PRIMÁTOR KARVINÉ K VLÁDĚ: ŘEŠTE 
PROBLÉMY REGIONU! ni velcí zaměstnavatelé v regionu a budoucnost 

je nejistá i v OKD. Dnešní katastrofické vize o po-
čtu nezaměstnaných akorát lidi straší a samy fir-
my zatím konkrétní čísla ani neznají,“ řekl primá-
tor Tomáš Hanzel. Rozhodl se požádat novou 
vládu důrazně o nastartování řešení. „Chceme 
pracovní tým, který věci bude řešit, ne se na ně 
z Prahy dívat. Chceme plán, masivní investice do 
regionu, který téhle zemi desítky let na život vy-
dělával a zatím za to dostal málo. Chceme další 
pracovní možnosti pro naše lidi a to se bez po-
moci státu neobejde – doufám, že tato vláda 
i vláda vzešlá z příštích voleb to pochopí a vez-
mou za své,“ apeluje primátor. 

Plný text dopisu primátora vládě je na webu 
města.  (swi)
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Chceš studovat na Obchodně 
podnikatelské fakultě v Karviné?

Máš možnost!
2. kolo přijímacího řízení začíná.

Přihlášky ke studiu přijímáme 
do 30. 8. 2013.

Více informací na www.slu.cz/opf/cz.

Jménem maminky, jubilantky Růženy No wa-
kové, děkujeme všem gratulantům, souse-
dům, známým, přátelům a celé rodině za je-
jich přání a slova úcty a laskavosti, projevené 
vůči mamince.  Dcera a syn

Letošní Městský běh Karvinou se vydařil. Na 
dvě stovky sportovních nadšenců se 13. červen-
ce zúčastnily 9. ročníku Městského běhu Kar vi-
nou. Trasa závodu vedla přes centrum města 
a park Boženy Němcové ve Fryštátě. Děti a mlá-
dež soutěžili na kratších úsecích, trasa hlavního 
závodu měřila 10 kilometrů a nejrychleji ji zaběhl 
Jakub Bajza z Kroměříže (23 let). Z žen byla 
nejrychlejší Marie Miličková z Pardubic. (red)

NEJSTARŠÍ OBČANCE KARVINÉ 
JE ROVNÝCH STO LET

Ke stým narozeninám popřál ve čtvrtek 11. čer-
vence paní Růženě Nowakové z Karviné náměs-
tek primátora města Dalibor Závacký. Paní No-
waková je jedinou Karviňačkou, která letos slaví 
sto let.

Paní Růžena prožila v Karviné celý svůj dosa-
vadní život – narodila se v roce 1913 v místní 
části Doly (stará Karvinná), v 50. letech se už 
s manželem přestěhovala do jiné městské části. 
Pracovala jako prodavačka. Má dvě děti – dceru 
a syna. Nyní žije stále v domku se synovou rodi-
nou a podle dcery je velmi čilá a stále se zajímá 
o svět kolem sebe – sleduje televizi, zajímá ji poli-
tika. Má čtyři vnoučata a šest pravnoučat.  (red)

ZÁMECKÝ PARK JE IDEÁLNÍM 
MÍSTEM PRO RELAXACI

Park Boženy Němcové ve Fryštátě je evropský 
unikát starý více než 200 let. Město za péči o něj 
dostalo několik ocenění a snaží se, kromě ozdra-
vování zeleně, park stále více zpřístupňovat ve-
řejnosti například budováním odpočinkových zón 
a zlepšováním možností sportovního vyžití. 

Mezi výrazné počiny z posledních let patří vy-
budování nové loděnice u jezera v parku v roce 
2010, s novými hřišti, chodníky, odpočinkovými 
místy a mosty přes ramena Olše. Město má také 
připraven projekt na revitalizaci zdejšího jezera. 
Tu by měl financovat stát z peněz určených pro 
města a obce zasažené těžební činností. Jezero 
je zatím využíváno zejména rybáři, od letošního 
června tu ale funguje také znovu zprovozněná 
půjčovna loděk. 

Město pravidelně renovuje a doplňuje osvětle-
ní, lavičky i procházkové stezky v celém parku 
a prostranství poblíž amfiteátru Letního kina je 
hojně využíváno pro pořádání akcí. Několik oce-
nění dostal například dětský koutek v netradičním 
stylu s dřevěnými originálními hracími prvky, který 
je na samém začátku parku. Jako jediné město 
v kraji má Karviná v parku zookoutek.  (NK)

Rekonstruovaný areál lodiček nabízí možnosti 
příjemného odpočinku, občerstvení i poslechu 
hudby.

LÉTO V KARVINÉ SI MŮŽETE 
ZPESTŘIT JÍZDOU 
PO NOVÉ IN-LINE STEZCE

Novou in-line stezku v parku Boženy Němcové, 
kterou město otevřelo v polovině června, si už vy-
zkoušely stovky bruslařů. Stezka s kvalitním asfal-
tovým povrchem o délce 2,3 kilometrů, vytváří 
okružní trasu podél celého zámeckého parku. Hlav-
ní výhodou, zejména teď v letních měsících, je, že 
prakticky celá trasa vede mezi stromy ve stínu. 
Milovníci in-line bruslení navíc mohou využít při 
příjezdu autem volné kapacity parkoviště u letního 
kina, kde se nachází pomyslný začátek trasy.

Novou in-line stezku vybudovalo město během 
tří měsíců. Celkové náklady na projekt dosáhly 
zhruba 4,8 milionů korun, většina financí pochází 
z dotace z Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko.  (NK)

MĚSTSKÉ INFOCENTRUM 
NABÍZÍ LETOS PESTROU SMĚS 
UPOMÍNKOVÝCH PŘEDMĚTŮ

Městské informační centrum na Masarykově 
náměstí ve Fryštátě nabízí už tradičně pestrou 
paletu upomínkových a propagačních předmětů: 
propisky, klíčenky, soubory pohlednic, kvarteto, 
domino, turistické známky zámku a šikmého kos-
tela, magnetky, lentikulární pohlednice, vše s lo-
gem města a za přijatelné ceny. Nechybí ani sa-
molepky okolních obcí a měst, drobná keramika 
s motivem města, soubory pohlednic se zámkem 
a Lottyhausem a samozřejmě mapy cyklotras.

Novinkou v letošní sezoně jsou turistické vizit-
ky a turistický deník, brožury Atraktivní Karvinsko 
a Těšínské Beskydy. K dispozici jsou rovněž bro-
žury o městě a regionu, například image brožura 
– Kar viná znáte ji, průvodce – Cesta středem 
města, Lázeňská promenáda nebo CD a DVD 
Karviná kouzelnýma očima.

Ani letos nechybí v nabídce publikace o městě 
Karviná nebo jednotlivých památkách: Karviná 
město v kráse památek, Karviná fajne město, 
Filiální kostel sv. Marka, Kostel Povýšení sv. Kří-
že v Karviné, Minulostí zámeckých parků, Rad-
nice v proměnách staletí, Příběh manželství La-
risch-Mö  n nichů, Historické gobelíny, Zámecký 
porcelán.

Kromě propagačních materiálů o karvinských 
památkách nabízí městské infocentrum také bro-
žury o Moravskoslezském kraji, například Tipy na 
výlety, Top atraktivity, Technické památky, Po sto-
pách osobností a řadu jiných – vše zdarma.  (hel)

MAMOGRAFICKÉ PRACOVIŠTĚ 
V HORNICKÉ NEMOCNICI 
FUNGUJE UŽ PĚT LET

V České republice se každoročně zhruba přes 
4 600 žen dozví, že má rakovinu prsu. Na násled-
ky onemocnění jich pak umírá více než dva tisíce. 
Preventivní vyšetření, včasné odhalení a léčba 
v počátku jeho vzniku je proto více než nezbytná. 

V Karvinské hornické nemocnici provedli za 
pět let fungování mamodiagnostického centra 
skoro 50 tisíc vyšetření. Během uvedeného ob-
dobí bylo zdiagnostikováno asi 270 karcinomů 
prsu, dvě třetiny v počátečním stadiu. Šlo přede-
vším o nádory do velikosti 1 centimetru, které 
jsou dobře léčitelné.

Bohužel se ale stává, že při mamografickém 
vyšetření lékaři objeví větší nález. Ve většině 
případů jde o podceněnou prevenci. I nálezy 
většího rozsahu se ale dají onkologicky a opera-
tivně léčit. 

Screaningovou mamografii hradí všechny po-
jišťovny ženám nad pětačtyřicet let. Mladší ženy 
mohou v tomto centru využívat ultrazvukové vy-
šetření. Po něm pak lékař rozhodne, zda je nutný 
ještě mamograf či nikoliv.  (dan) 
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V polovině září letošního roku oslaví naše alma 
mater, Gymnázium Karviná, významné jubileum 
– 60. výročí založení školy. Během této doby 
opustilo brány našeho ústavu více než šest tisíc 
absolventů, z nichž mnozí jsou dnes váženými 
odborníky ve státní i soukromé sféře, a to nejen 
v České republice, ale také v zahraničí.

Vedle budovy gymnázia vyrůstá nová tělo-
cvična. V areálu Gymnázia Karviná vyrůstá 
v těchto dnech mohutná železobetonová kon-
strukce, která bude základem pro novou sportov-
ní halu. Ta vzniká na místě dřívější přístavby, 
která byla letos na jaře pro nevyhovující stav 
zbourána. Novou multifunkční tělocvičnu i s pat-
řičným zázemím, odbornými učebnami, kabinety 
a šatnami začnou studenti gymnázia využívat na 
podzim příštího roku. Celkové náklady na stavbu 
dosahují výše zhruba 50 milionů korun.

GYMNÁZIUM KARVINÁ OSLAVÍ VÝZNAMNÉ JUBILEUM
solventské veřejnosti, hostům a přátelům školy 
zpřístupněny od 12 hodin. 

Dovolujeme si vás proto srdečně pozvat na 
setkání s vašimi vyučujícími a spolužáky. 
Čekají vás různé prezentace připomínající his-

torii školy, můžete znovu navštívit svou třídu 
a třeba při šálku kávy zavzpomínat na dávné 
časy strávené na gymnáziu. 

Škola pro vás ve svém areálu připravila také 
bohatý kulturní program, na kterém se budou 
podílet současní i bývalí žáci školy. Se svým mu-
zikálovým repertoárem se představí mimo jiné 
pěvecký sbor Permoník, hudební skupina 
Legendy se vrací a za zmínku určitě stojí vystou-
pení slovenského populárního zpěváka Vašo 
Patejdla. V areálu gymnázia budou rovněž roz-
místěny velkokapacitní stany, ve kterých bude 
pro návštěvníky oslav připravena možnost boha-
tého občerstvení.

Podrobné informace k akci naleznete na www.
gym-karvina.cz. (kuc)

PRÁZDNINOVÉ OPRAVY 
NA ŠKOLÁCH BĚŽÍ

Město Karviná má během letošních letních 
prázdnin naplánovány opravy škol za zhruba 
19 milionů korun. Peníze půjdou většinou na do-
končení nových rozvodů elektřiny nebo vody 
včetně úprav kanalizace, opravy sociálních zaří-
zení a zázemí, ale také na opravy střech, dokon-
čení výměny oken v některých školách a škol-
kách, malování, venkovní úpravy zahrad nebo 
dovybavení kuchyní a jídelen. 

Horníci slavili svátek svatého Prokopa. Svátek 
svatého Prokopa, patrona horníků a hutníků, 
oslavili 4. července 2013 v ostravské katedrále 
Božského Spasitele spolu s ostatními také krojo-
vaní horníci z karvinského regionu. Oslavy vy-
vrcholily slavnostní mší svatou.  (red)

Hlavní program oslav 60. výročí založení Gym-
názia Karviná bude probíhat v sobotu 14. září 
2013 v prostorách areálu školy, které budou ab-

Zásadní stavební úpravy u škol a školek letos 
město neplánuje. Velké investice v řádu stovek 
milionů korun na rekonstrukce a zateplení budov 
škol a na generální opravy sportovišť nebo za-
hrad u školek vynaložilo město v letech 2008 až 
2011. Generální rekonstrukcí tehdy prošly napří-
klad ZŠ Mendelova nebo MŠ Žižkova. 

Kromě investic do oprav a rekonstrukcí získaly 
karvinské školy – díky účasti v řadě evropských 
projektů – finanční prostředky například na pod-
poru technického, přírodovědného nebo jazyko-
vého vzdělávání. Školy si také zakoupily nové 
počítače a výbavu do učeben pro multimediální 
výuku.  (NK)

SLAVNOSTNÍ PROMOCE NA OBCHODNĚ PODNIKATELSKÉ FAKULTĚ
V polovině druhého prázdninového týdne se 

uskutečnily na půdě Obchodně podnikatelské 
fakulty Slezské univerzity slavnostní promoce 
absolventů bakalářského, navazujícího magister-
ského a doktorského studia. 

Ve středu 10. července bylo slavnostně promo-
váno celkem 435 absolventů bakalářských studij-
ních programů Hospodářská politika a správa, 
Ekonomika a management, Systémové inženýr-
ství a informatika a Gastronomie, hotelnictví 
a turismus v prezenční a kombinované formě, 
kteří úspěšně splnili stanovené podmínky k zís-
kání titulu bakalář.

Ve čtvrtek 11. července složilo slib a převzalo 
diplom z rukou děkana fakulty 7 absolventů dok-
torského studijního programu Ekonomika a ma-
nagement a 208 absolventů navazujících magis-

terských studijních programů. Rovněž zde všichni 
promovaní splnili vymezené podmínky k získání 
náležícího titulu.  (lab)

Městská policie Karviná, úsek prevence krimi-
nality, ve spolupráci s oddělením sociálně právní 
ochrany dětí Odboru sociálního Magistrátu města 

LETNÍ TÁBOR PRO DĚTI OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM
Karviná zorganizovala ve dnech 6. až 13. 7. 2013 
letní dětský tábor v krásném horském prostředí 
Beskyd v rekreačním středisku Zákopčí. Pro té-
měř třicet dětí ve věku 7 až 14 let, ohrožených 
sociálním vyloučením, byl připraven každodenní 
bohatý naučný program. Pobyt dětí přispěl ke 
zlepšení znalostí o přírodě a ke zlepšení zdravot-
ního stavu. Cílem bylo smysluplné naplňování 
volného času, ale také vedení dětí k plnění povin-
ností a vypěstování návyků, jako jsou zodpověd-
nost, dochvilnost nebo svědomitost.

Tábor navštívili také strážníci Městské policie 
Karviná, kteří zábavnou formou poukázali na 
možné nástrahy, se kterými se děti mohou setkat 
v životě. Seznámili také všechny účastníky tábo-
ra s činností městské policie a nakonec předved-
li malou ukázku sebe obrany.  (gr)

Město poskytlo prostory v jednom ze svých 
domů – v ulici Prameny 599 v městské části Ráj 
– momentálně je Adra upravuje a už hledá dob-
rovolníky, kteří by pomohli s přípravou, příjmem 
věcí a jejich tříděním, a poté i s provozem centra. 
Potřebují až 15 lidí a vedoucí střediska Marcela 
Holková nevylučuje, že by poté mohla Adra až 
čtyři lidi také zaměstnat. Od srpna se bude šatník 
plnit (lidé tedy budou moci nosit své odložené 
věci) a od září začne naplno fungovat.

„Hledali jsme už dlouho možnost, jak pomoci 
lidem nejen v hmotné nouzi, ale třeba také mla-
dým maminkám na mateřské, kterým se nedostá-
vá peněz. Do střediska bude možné nosit šaty, 

boty, ale třeba také přikrývky, ložní prádlo nebo 
domácí potřeby, vše pochopitelně čisté a bez 
poškození. Ty lepší věci bude Adra prodávat za 
symbolických 10–20 korun, ale většina bude za-
darmo pro ty, kteří předloží nějaké potvrzení, že 
berou dávky v hmotné nouzi nebo že jsou jinak 
ve finanční tísni,“ přiblížila filozofii vedoucí odbo-
ru sociálních věcí karvinského magistrátu Martina 
Smu žová. 

V srpnu, kdy ještě sběrné místo na ulici Pra-
meny nebude v provozu, je možné odevzdat ne-
potřebné věci po domluvě s kontaktní osobou 
(p. Homolková, tel.: 734 350 030), která zároveň 
zprostředkuje dobrovolnickou práci. (red)

SOCIÁLNÍ ŠATNÍK BUDE TAKÉ V KARVINÉ
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Boxer, pes, stáří cca 5 let, 
zlaté barvy. V útulku 
je od 11. 6. 2013.

Kříženec, pes, stáří 
3 roky,  černé barvy.

ŠMOULÍ ODPOLEDNE S MALOVÁNÍM
zábavné soutěžní odpoledne pro děti

Kino Centrum, čtvrtek 8. 8. v 16.00 hodin, 
vstup zdarma.

•  výtvarná soutěž Namaluj Šmoulu o volné 
vstupenky na premiéru filmu Šmoulové 2 
a malý dárek

•  po dobu konání akce budou mít děti mož-
nost nechat si namalovat obrázek na tvář

•  možnost vyfotit se jako Šmoula
•  v 17.45 hodin premiéra filmu Šmoulové 2 ve 

3D – diváci ve šmoulím kostýmu dostanou 
popcorn zdarma!

WESTERNOVÝ DEN
sobota 31. srpna v 15.00 hodin

Lázně Darkov, a. s., REHABILITAČNÍ 
SANATORIUM – KARVINÁ-HRANICE 

(park u kavárny ROSA)

• K tanci a poslechu hraje kapela DROPS
•  Ukázky práce s koňmi 
  – RANCH NA ŽARÁCH 
•    Vystoupení country tanců 
  taneční skupiny KANAFAS

GALERIE POD VĚŽÍ 
FUNGUJE UŽ DESET LET

V letošním roce si Galerie Pod Věží na Ma sa-
rykově náměstí v Karviné-Fryštátě připomíná 
desáté výročí své existence. 

První myšlenkou, proč galerie vznikla, bylo 
uctění památky významných nežijících umělců 
Kar vinska. Na první výstavě, která měla trvání 
jeden rok, jsme se tak mohli seznámit s díly osmi 
nežijících autorů – Otakarem Baranem, Old-
řichem Bijokem, Rudolfem Žebrokem, Fran-
cis zkem Šwiderem, Milošem Jančarem, Do mi-
ni kem Figurnym a Bohuslavem Ko nečným. 

V kaž dém násle-
dujícím roce se 
pak měl profilovat 
jeden z autorů 
prostřednictvím 
samostatné vý-
stavy. Jako první 
jsme mohli zhléd-

nout výstavu jednoho z nejznámějších – Otakara 
Barana. Poté však bylo rozhodnuto, že místo 
jednoho autora se bude v galerii profilovat více 
umělců na sedmi až deseti výstavách ročně. Tak 
jsme se mohli seznámit s autory, kteří jsou nebo 
byli nějakým způsobem s tímto regionem spojeni. 
Ať už narozením nebo tím, že pobývali určitý čas 
na Kar vin sku. Okruh autorů se tak pomalu rozši-
řuje nejen na Moravskoslezský kraj, ale postupně 
na území celé České republiky. Karvinští umělci, 
ale neztratili svoji prioritu k vystavování a jejich 
díla jsou prezentována pravidelně alespoň jed-
nou v roce. V Galerii Pod Věží se tak za deset let 
jejího trvání vystřídalo na sedmdesát výstav. 

Poděkování za deset let trvání galerie patří 
bezpochyby všem třem zakládajícím subjektům. 
Za finanční podporu statutárnímu městu Karviná, 
za chod galerie a organizační práci pak zaměst-
nancům Informačního centra při Regionální kni-
hovně v Karviné, za prosazení myšlenky uvést 
galerii v život a dlouhodobou spolupráci při výbě-
ru výstav, uvádění, komunikaci s autory, instalo-
váním výstav zase sdružení výtvarníků s názvem 
ARTKLUB Karviná. Ze sponzorů si zaslouží po-
děkování především – firma Arcelor Mittal a SSKA 
– Stavební společnost Karviná a celá řada dal-
ších menších firem.

Přeji všem, kteří tvoří prostřednictvím této pří-
jemné galerie jeden z malých ostrůvků kultury 
města Karviné, aby přivedli do galerie zajímavé 
autory, ještě větší zájem veřejnosti a také nové 
sponzory a nadšence, bez nichž se chod kultur-
ních zařízení jen stěží obejde.  Greta Sartori

Na sídlišti v Karviné-Mizerově, v oblasti křižo-
vatky ulic Těreškovové a Borovského, začalo 
město s dalšími úpravami veřejných prostranství 
s cílem vylepšit bydlení zdejším obyvatelům. 
S ukončením prací se počítá během letošního 
podzimu. 

„V plánu je vybudování nových zpevněných 
ploch, úpravy chodníků, výstavba dvou parkovišť 
včetně míst pro handicapované, úprava podcho-
du, kanalizace a inženýrských sítí a dobudování 

MĚSTO ZVELEBÍ DALŠÍ VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ, 
TENTOKRÁT NA ULICI BOROVSKÉHO

další infrastruktury, například nového veřejného 
osvětlení nebo laviček. Vysadíme tu i novou ze-
leň,“ přiblížil záměry města v lokalitě Mizerov 
náměstek primátora Lukáš Raszyk. 

Kromě rekonstrukce prostranství na ulici Bo-
rov  ského město nyní dokončuje také úpravy tří 
lokalit na sídlištích: jde o dvě lokality v Karviné-
-Ráji poblíž hlavního silničního průtahu městem 
a jednu na sídlišti Karviná-Hranice. Sídlištní úpra-
vy skončí v srpnu.  (NK)

Při projektování úprav sídlišť v Karviné-Ráji 
(jde o dvě lokality proti univerzitě) a Karviné-Hra-
nicích (lokalita poblíž Základní školy Mendelova) 
vycházelo město ze studie Sídliště na přání, kte-
rou architekti zpracovali před třemi lety přesně 
podle přání obyvatel uvedených sídlišť. Lidé se 
tehdy mohli vyjádřit například k množství zeleně, 
zelených ploch nebo odpočinkových míst v místě 
svého bydliště. 

REGENERACE SÍDLIŠŤ PODLE PŘÁNÍ JEJICH OBYVATEL
Ve všech třech lokalitách město prodalo větši-

nu bytů nájemníkům. Dnes už jsou bytové domy 
zregenerované a opravené, město proto začalo 
s vylepšováním prostředí okolo nich tak, jak zdej-
ším obyvatelům slíbilo. Důraz je přitom kladen 
zejména na zeleň, relax a oddělení bydlení od 
rušné ulice.

„Nově bude v Ráji asi stovka stromů. Vysázíme 
také tisíce nových keřů na rozšířených plochách. 
Přibude také travnatých ploch mezi domy a na 
sídlištích bude po dokončení prací mnohem více 
zeleně i relaxačních zón. Cílem je zpříjemnit pod-
mínky života zdejších obyvatel. V Hranicích je 
nyní nově vysázeno 248 stromů a keřů a i tady 
přibyly travnaté plochy,“ vysvětlila tvůrkyně pro-
jektu architektka Iva Seitzová. 

Ve všech třech lokalitách jsou už nyní oprave-
ny chodníky, dobudovávají se nové, dokončují se 
také parkovací místa a hlavně relaxační zóny 
s lavičkami nebo hřišti.  (swi)
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Q  Letní uzavírky komunikací v Loukách
Během období letních prázdnin bude uzavře-

na místní komunikace a účelové komunikace 
v městské části Karviná-Louky, a to v oblasti 
místního hřbitova. Opravy budou prováděny do 
poloviny října. Důvodem je zdvih komunikace 
kvůli poddolování. Objízdná trasa povede po 
komunikacích v Loukách a po silnici 3. třídy. 
V Loukách dojde počátkem srpna také k několi-
kadenní uzavírce komunikace z důvodů opravy 
železničního přejezdu (u kostela). Objízdná tra-
sa povede v tomto případě po ulici Za Mostem 
a po silnici 1/67.

Q  Zapojte se do soutěže Památka roku 2013!
Sdružení historických sídel Čech, Moravy 

a Slezska připravilo novou soutěž – o cenu za 
nejlepší projekt a realizaci obnovy nemovité 

kulturní památky, budovy nebo souboru staveb 
– Památka roku 2013. Hodnoceny mohou být 
například zámek, hrad, kostel, palác, radnice, 
obytná stavba atd. 

Přihlášku a další informace k soutěži najdete 
na: www.shscms.cz/cena-pamatka-roku-2013-
3326.html.

Q  Nezapomeňte! Končí platnost některých 
řidičských průkazů
Magistrát města Karviné, odbor správní, upo-

zorňuje občany, že 31. prosince 2013 končí 
platnost řidičských průkazů vydaných do 30. 
dubna 2004. Žádost o vydání nového řidičského 
průkazu je proto třeba podat nejpozději do za-
čátku prosince tohoto roku. K vypsanému tisko-
pisu žádosti je nutno přiložit jeden kus aktuální 
fotografie, občanský průkaz a stávající řidičský 

průkaz, a to na oddělení dopravněsprávním 
v budově D karvinského magistrátu na ulici Mí-
ro vá v Karviné-Novém Městě. Nový průkaz bu-
de vydán do 20 dnů od podání žádosti.

Q  Karviná zažije přehlídku motocyklů 
všeho druhu
V sobotu 3. srpna se uskuteční 5. ročník me-

zinárodního příhraničního setkání motocyklistů 
v obci Golkowice-Skrbeńsko. Akce se koná za 
podpory města Karviná.

Občané našeho města se v sobotu odpoled-
ne mohou stát svědky průjezdu kolony motocy-
klů, a to přibližně kolem 16. hodiny. Krátce poté 
budou všechny stroje (zhruba tři stovky moto-
rek) k vidění během krátké, třicetiminutové pře-
stávky, na parkovišti u obchodního domu 
BILLA. 

Občanské sdružení Baby club Česílko organizuje 

KURZY PLAVÁNÍ
• kojenců a batolat • rodičů s dětmi od tří let • předplavecká přípravka (předškoláci) 
• pohybové a relaxační aktivity ve vodě (školáci)
A proč plavat právě u nás? Co u nás najdete? • individuální přístup • jako prostředek výuky nám slouží hra 
• nezaměřujeme se na výkon • s dětmi pracují instruktorky, cvičitelky a trenérky s akreditací a dlouholetou praxí

Kulturní akce
Od 10. 12. 2009 Střípky z dějin města Karviné 

– stálá expozice o historii města Karviné. Vý-
stav ní síň Muzea Těšínska, Masarykovo nám. 
10, Karviná-Fryštát.

10. 7.–28. 8. Výstava dřevěných plastik Sta-
nislava Zormana: Kouzlo dřeva. Galerie Pod 
Vě ží – prostory Městského informačního centra, 
Karviná-Fryštát.
Červenec–srpen: Výstava Evangelíci v Blu-

dovicích u příležitosti 230. výročí od založení 
kostela. Výstavní síň Státního okresního archi-
vu, Karviná-Fryštát.
Červenec–srpen: Vyhlášení soutěže S kni-

hovnou na prázdniny. Fotografická soutěž na 
téma Já a moje kniha na cestách. Soutěž potrvá 
do konce letních prázdnin. Nejlepší fotografie 
budou odměněny a v měsíci září vystaveny 
v prostorách dětského oddělení Regionální 
knihovny Karviná, Karviná-Mizerov.

1. 8. 10.00–11.30 hod. Origami – kytička. 
Výroba krásných papírových kytiček danou 
technikou. Regionální knihovna Karviná, oddě-
lení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

1.–31. 8. Letní prázdniny – vstup zdarma. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

1.–9. 8. Hrátky s erby. Úkolem dětí bude do-
kreslit či vybarvit správně určitý erb. Nejlepší 
odměníme. Akce je určena pro děti a mládež. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

2. 8., 7. 8. a 30. 8. Zábavné léto. Připraveny 
budou soutěže, hádanky, doplňovačky atd. Pro-
gram je určen pro děti, mládež i rodiny s dětmi. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

4. 8. v 15.00 hod. Dechový orchestr Moraváci. 
Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

5. 8. v 15.30 hod. Divadlo Vrabčák Edith. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

6. 8. a 28. 8. Za pověstmi do muzea. Vyprávění 
karvinských a regionálních pověstí. Akce je urče-
na pro děti. Muzeum Těšínska, Karviná-Fry štát.

7. 8. v 15.30 hod. S kamerou na cestách: 
Antarktida. Vstupné: 20 Kč. Společenský sál, 
Re habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

8. 8. 10.00–11.30 hod. Mozaiková zvířata. 
Ne tradiční obrázek z fotek zvířat. Regionální 
knihovna Karviná, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

11. 8. v 15.00 hod. Koncert. Park u kavárny 
Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

12. 8. v 15.30 hod. Posezení u cimbálu. 
Vstupné: 20 Kč. Kavárna 2. p., budova B, Re ha-
bi litační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra-
ni ce.

14. 8. v 15.30 hod. Posezení s harmonikou. 
Společenský sál, Rehabilitační sanatorium Lá z-
ní Darkov, Karviná-Hranice.

15. 8. 10.00–11.30 hod. Namaluj si hvězdu. 
Netradiční portréty VIP osobností – děti si done-
sou výtvarné potřeby. Regionální knihovna Kar-
viná, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

18. 8. v 15.00 hod. Koncert – Šviháci. Park 
u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

18. 8. v 17.45 hod. Sladké léto s Marilyn 
Monroe: Slaměný vdovec. Jste příznivci zlatých 
hollywoodských let, výtečných komedií, krás-
ných a vtipných žen a šarmantních mužů? Ne-
váhejte tedy a pojďte trávit léto do kina Centrum 
v Karviné ve společnosti nejzářivější hvězdy fil-
mového průmyslu – Marylin Monroe. Vstupné: 
70 Kč. 

19. 8. v 15.30 hod. Koncert FAMU Ostrava. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

21. 8. v 10.00 hod. Sněhurka a sedm trpajz-
líků. Zábavné odpoledne pro děti. Pohádka 
a soutěž s divadlem Koráb. V případě nepřízni-
vého počasí se akce uskuteční v malém sále 
MěDK. Vstup zdarma. U zadního vchodu MěDK, 
Karviná-Nové Město.

22. 8. 10.00–11.30 hod. Ahoj prázdniny. Sou-
těžení s rodiči jako rozloučení s prázdninami 
plné netradičních disciplín. Regionální knihovna 
Karviná, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-No vé Město.

22. 8. 2013–12. 1. 2014 Povyražení s Po-
kušitelem. Moderně pojatá výstava replik histo-
rických mincí Mgr. Petra Souška, na které vás 
pokušitelská komiksová postavička Poky prove-
de zajímavým příběhem mincovnictví a peněz. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

24. 8.–25. 8. 43. Karvinská výstava – místní 
výstava králíků, holubů a drůbeže. Výstava pro-
běhne v sobotu od 9.00 do 18.00 hodin, v nedě-
li od 9.00 do 17.00 hodin. Areál ZŠ Vydmuchov 
a Dětského domova Srdce, Karviná-Fryštát.

24. 8. v 15.00 hod. Koncert – T. Drozda. Park 
u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

26. 8. v 15.30 hod. Záhady a tajemno A. Va-
šíčka. Vstupné: 20 Kč. Společenský sál, Re ha-
bi litační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

30. 8. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Společenský sál, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

Sportovní akce
4. 8. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Hradec 

Králové, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

10. 8. v 9.00 hod. RADEGAST OPEN 2013 
– turnaj v beach volejbalu pro širokou veřejnost. 
Letní koupaliště, Karviná-Nové Město.

18. 8. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Ústí 
nad Labem, utkání II. fotbalové ligy mužů. 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

22.–24. 8. KARVINÁ CUP 2013 – mezinárod-
ní turnaj mládeže v házené. Hala házené a vy-
brané tělocvičny ZŠ v Karviné.

24. 8. v 9.00 hod. VIII. Městský turnaj mužů 
i žen v beach volejbalu pro širokou veřejnost. 
Letní koupaliště, Karviná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc srpen 2013

Bližší informace na: www.cesilko.cz, tel.: 604 826 165

PŘIJÍMÁME PŘIHLÁŠKY 

NA ZÁŘÍ 2013
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